

Ha sido llamada a filas la quinta del 31. El Gobierno prepara las reservas de nuestro Ejército, que habrán de apresurar la victoria.

Los ciudadanos comprendidos son soldados del pueblo, que van a defender a España con las armas en la mano.

¡Ni un sólo desertor de este deber sagrado!

EDITADO POR LA FEDERACIÓN PROVINCIAL DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

MURCIA — Año II — Número 250

DOMINGO, 30 DE MAYO DE 1937

## RECORDAMOS A LOS CAIDOS

# ¡Que nadie piense el imposible de un arbitraje!

# Nuestra España prefiere la muerte a la indignidad

# ¡VIVA LARGO CABALLERO!

EDITORIAL

## Sobre unas torpes palabras

En nuestro número de ayer nos limitamos deliberadamente a dar una brevísima referencia de los graves discursos pronunciados anteayer por Dolores Ibarruri y Jesús Hernández, en el acto organizado por el Partido Comunista en el cine Olimpia de Valencia, porque entendimos—y seguimos entendiendo—que darles mayor publicidad contribuía indirectamente a lesionar el interés supremo de la unidad antifascista, gravemente maltratada por los habituales oradores más arriba mencionados.

Pocas veces, en efecto, se han vertido desde la tribuna pública palabras menos procelosas y juicios tan injustos y temerarios, como los aparecidos y entremezclados al voleo en ambas disertaciones v. de un modo más especial, en la intervención de Jesús Hernández.

¡Ni la necesidad ni la justicia reclamaban, en estos difíciles momentos, un análisis prematuro de la ingente labor del Gabinete Largo Caballero; más, si se hubiera llevado simplemente a efecto esta precipitada crítica, en los términos y adecuados al caso, poco tendríamos que objetarle, aun difiriendo en sus conclusiones y condenando su inoportuna e indiscreción evidentes. Lo que no se puede permitir, de ninguna de las maneras, es que se hayan aprovechado las circunstancias actuales para, al sosiego del enjuiciamiento de la obra realizada por el Gobierno Largo Caballero—cuya responsabilidad han compartido y refrendado todos los sectores antifascistas, hasta ser provocada la crisis—, asestar deslealmente una artañada a la más prestigiosa figura de la Revolución española.

Va llegar el día en que, acalladas las pasiones, obtenga cada uno su merecido. En la hora de la Justicia, España no podrá agradecer bastante a Largo Caballero los esfuerzos y la inteligencia que, al servicio de la causa popular, puso a contribución, sin ningún desmayo, desde el primer momento. Entonces será conocida, con todos sus pormenores, la gigantesca labor desarrollada por Caballero, al frente del Gobierno y en la dirección de la guerra, calladamente, sin vanas ni torpes palabras, sin descansos ni desfallecimientos de ninguna clase. Entonces, también, se echará de ver cómo, en los momentos verdaderamente difíciles y graves, necesitados de una tenacidad de hierro, de una clarividencia enardecida por la fe ideal y la voluntad de victoria, nadie pensó en eliminarle, porque nadie se encontraba con fuerzas, con capacidad ni con ánimos para afrontar las durísimas jornadas que era preciso atravesar con el paso firme e ininterumpido.

Antes, se podía pensar en que España era un pueblo sin memoria; pero nadie puede creer que estén cegadas, en la sensibilidad actual de nuestro pueblo heroico, las fuentes de la gratitud y del reconocimiento. Esperemos, pues, serenamente, el fallo severo del Tribunal que a todos nos ha de ajustar las cuentas con rigidez escrupulosa. Ante este Tribunal, de bien poco tendrá que arrepentirse Francisco Largo Caballero, que ha dejado en la guerra, por España y por el pueblo, algo más que el esfuerzo titánico de ocho meses agotadores: un corazón destrozado por el más doloroso de los sacrificios...

¿Es posible que se pueda echar en olvido lo que ha hecho Largo Caballero por la victoria? ¿Están, acaso, tan lejanos, los días en que se hizo cargo del Poder? Para nadie es difícil recordar aquellas fechas trágicas, en que diariamente se inmolaban, en estériles sacrificios, millares y millares de milicianos hispanos, al paso que el Ejército faccioso iba estrechando su anillo de acero a la República popular. Contra los "elementos", contra la traición encubierta, contra la indisciplina general, contra la incapacidad, la imprevisión, el desorden y la cobardía, se levantó, arrogante, la firme decisión de Caballero, y consiguió vencerlos. De una nada—y además de nada, caos—, consiguió extraer una realidad maravillosa: la del Ejército popular, que después ha sabido abatir las divisiones italianas y teutonas, combatiendo como el mejor de los Ejércitos del mundo.

¿No es, acaso, esta obra, motivo suficiente para hacerle acreedor, por lo menos, al respeto y a la justicia? La creación del Ejército republicano es—fundamentalmente—una obra personal de Largo Caballero; sin él, es muy posible que el Ejército popular no hubiera pasado de ser, en nuestros días, una "consigna" más, perdida en la profusa publicidad que todos conocemos; porque, para crear el Ejército, se precisaba el pasar muchas horas diarias delante de las carpetas, trabajando sin interrupción, y sin tiempo ninguno para "posar" ante el objetivo, con el puño bien descansado en alto, sobre la tribuna de los mítines...

Más, ¿para qué insistir sobre todo ello? Es preferible callar, sacrificando—una vez más—una justísima indignación, en aras de la causa común, que cada día nos va pareciendo menos común, y más nuestra. Callar, y señalar a todos el peligro que estas campañas irresponsables y estos ataques personalistas ofrecen para el fin esencial que perseguimos: la unidad de todos los antifascistas verdaderos y capaces de sacrificarse, como nosotros, por España y por la Revolución. Las palabras de Ibaruri y de Hernández amenazan muy seriamente esta unidad; sobre todo, la unidad interna de nuestra juventud, en la que un importantísimo sector no se resiste a tolerar pasivamente semejantes ataques contra la figura ejemplar de Largo Caballero, que siempre ha presidido y seguirá presidiendo las esperanzas revolucionarias de la juventud laboriosa española.

En 4.º plano: Interesantísimo artículo del diputado socialista Melchor Guerrero sobre las subsistencias.

## Parte Oficial del Departamento de Aviación

### Ante la inesperada e injustificada agresión de un buque alemán, surto en el puerto de Ibiza, nuestros aparatos contestaron adecuadamente, bombardeándolo

"Esta tarde, a las cinco, salieron de su base dos aviones para efectuar vuelos de reconocimiento sobre las islas Baleares.

Al pasar sobre Ibiza, un buque de guerra, que estaba fondeado a doscientos metros del muelle, abrió nutrido fuego de artillería antiaérea contra nuestros aparatos, sin que precediera, por parte de éstos, acto alguno de agresión, ni contra el citado barco, ni contra la ciudad.

Los aviones respondieron al ataque, lanzando doce bombas, cuatro de las cuales cayeron a bordo del referido barco, produciendo otras tantas explosiones.

Al parecer, y según radios que se han captado posteriormente, el buque

atacante, que quedó con mucho fuego a bordo, era el crucero alemán "Admiral Scheer".

Como es sabido, los buques de guerra extranjeros encargados del control, deben ejercer su vigilancia a una distancia mínima de diez millas de la costa. El "Admiral Scheer" se hallaba, como queda dicho, en la misma bahía de Ibiza y próximo al muelle. Además, el control en torno a la isla de Ibiza, conforme a las decisiones del Comité de No Intervención, corresponde a la escuadra francesa y, consiguientemente, el crucero alemán no tenía ninguna misión lícita que cumplir en el sitio donde se encontraba, dentro de las aguas jurisdiccionales españolas."

## La Sociedad de Naciones

# Sensacional intervención del camarada Alvarez del Vayo, quien subraya el derecho del Gobierno legítimo a no ser considerado al igual que los promotores de la guerra

## En sesión secreta se aprobó el texto de la resolución que pone fin al debate sobre la cuestión española. Parece que la retirada de los "voluntarios" va a ser un hecho

Ginebra, 29.—El Consejo de la Sociedad de Naciones se reunió a las 10,30 en sesión secreta, para ultimar el proyecto de resolución que debe poner fin al debate sobre la cuestión española.

El representante de España pidió especialmente al Consejo que fijara el plazo en que debería procederse a la retirada de los combatientes extranjeros.

La reunión pública comenzó a las doce y veinte. El señor Alvarez del Vayo dijo que al aceptar la resolución adoptada quería dar las gracias al Consejo por la atención que ha prestado al llamamiento del Gobierno español, sobre todo en lo que se refiere a la cuestión de la retirada de los "voluntarios". Hizo las siguientes observaciones:

—Se ha hablado de ciertos progresos conseguidos por la política de no intervención, pero aunque así sea no se ha impedido que la intervención italiana y alemana se transforme en agresión criminal mediante el envío a España de contingentes que sobrepasan los cálculos más pesimistas. Igualmente se ha hablado de las "dos partes". El Gobierno republicano español no puede admitir que esta expresión se emplee para designar por un lado al Gobierno legítimo y por otro a los responsables de la rebelión.

Estas palabras del señor del Vayo causaron gran impresión en la Asamblea y seguidamente el Presidente declaró aprobada la resolución clausurando la XXVII sesión del Consejo.

## EL TEXTO DE LA RESOLUCION

La resolución dice así:

"El Consejo de la Sociedad de Naciones, después de escuchar las observaciones formuladas ante él, y confirmando los principios y recomendaciones contenidas en la resolución del 12 de diciembre de 1936, decide:

Primero. Hacer constar, lamentándolo, el desenvolvimiento de la situación en España, que no parece susceptible de permitir creer que las medidas adoptadas por los Gobiernos como consecuencia de las recomendaciones

del Consejo hayan tenido, hasta ahora, todo el efecto deseado.

Segundo. Hacer notar que se halla actualmente en vigor un sistema internacional para el control de los compromisos contraídos por los Gobiernos europeos.

Tercero. Tomar nota con gran satisfacción de la iniciativa del Comité de No Intervención, tendiente a la retirada de todos los combatientes no españoles que participan en la guerra española.

Cuarto. Expresar el firme convencimiento de que esta iniciativa tendrá

una continuación que permitirá asegurar, con la máxima celeridad, la retirada de la lucha de todos los combatientes no españoles, medida que constituirá especialmente, en opinión del Consejo, el remedio más eficaz para la situación.

Quinto. Invitar apremiantemente a los miembros de la Sociedad de Naciones representados en el Comité de No Intervención que no descuiden esfuerzo alguno en este sentido.

Sexto. Desear que el rápido éxito de estos esfuerzos permita la cesación de la lucha en breve plazo, dando al pueblo español la posibilidad de disponer el mismo de su suerte.

Séptimo. Profundamente emocionados por los horrores que resultan de la aplicación de ciertos métodos de guerra, el Consejo condena la aplicación en la lucha española de procedimientos contrarios al derecho de gentes y el bombardeo de ciudades abiertas.

Octavo. El Consejo tiene interés en poner de relieve su alta estimación por los esfuerzos llevados a cabo por instituciones no oficiales, entre algunos países, para poner a la población civil, especialmente a las mujeres y niños, al abrigo de este terrible peligro.

## PARTES DE GUERRA

### Tranquilidad en casi todos los frentes excepto en Euzkadi donde prosiguiendo nuestras fuerzas su acción victoriosa reconquistan otra posición en la que el enemigo deja abandonados once cadáveres y abundante material

Facilitado a las diez de la noche del sábado:

#### "EJERCITO DE TIERRA"

NORTE. — Vizcaya. — En el frente Norte duelen de artillería sin bajas en nuestras filas.

En el frente Centro las fuerzas leales contraatacaron enérgicamente, ocupando al enemigo una importante posición, en la que dejaron abandonados once muertos, dos ametralladoras, cincuenta fusiles, treinta cajas de municiones y abundantes víveres.

En el frente Sur tirotesos y cañones sin importancia.

Se pasaron a nuestras filas un capitán de Músicos y varios soldados.

Santander. — Ligero cañoneo de la artillería enemiga sobre nuestras posiciones de Poliñedo, sin consecuencias.

Asturias. — En el frente de León fué disuelta por la artillería leal una concentración rebelde, a la que se causaron bajas vistas.

CENTRO. — Sin novedades importantes que consignar en los distintos frentes de este Ejército.

Se pasaron a nuestras filas cinco soldados con armamento y municiones.

En los demás frentes, sin novedad."

#### AVIACION

(Este comunicado oficial lo reproducimos en otro lugar.)

#### VISADO

FOR LA CENSURA

## FRENTE DEL SUR

### LA FURIA CRIMINAL DE LOS FASCISTAS DEBAHOGADA CONTRA MODESTOS PUEBLOS ANDALUCES. — BUJALANCE Y PEDRO ABAD SEMIDESTRUIDOS POR LOS NUEVOS BARBAROS

Andújar, 29. — Continúa la calma en los sectores del Sur. Hoy se han presentado cinco evadidos, dos de ellos en Porcuna. Dicen que las fuerzas de este sector están mandadas por el teniente coronel Redondo y el ex diputado Pérez de Guzmán. Dan cuenta de numerosos fusilamientos realizados en los pueblos y dicen que Pedro Abad y Bujalance han sido casi destruidos por los falangistas.

De los otros tres evadidos, uno pertenece al batallón de Carabineros número 7, y fué hecho prisionero en la zona de Málaga.

# Saldemos nuestros compromisos con el Tesoro. Pagar las contribuciones es ayudar a nuestro triunfo

## La reunión de ayer del Consejo Provincial Se aprobaron importantes mociones, figurando entre ellas una relacionada con la higuera y pelo de pesca

Ayer tarde celebró su acostumbrada reunión el Consejo provincial, bajo la presidencia de Norberto Pérez Sánchez, asistiendo bastantes consejeros.

Después de cumplidos los trámites preliminares, se aprueba una proposición confirmando en su cargo a varios funcionarios, procediéndose al nombramiento de interinos.

Se aprueba también otra proposición, por la que se concede a los consejeros para gastos de representación la cantidad de 6000 pesetas anuales por individuo.

De la consejería de Obras públicas quedan aprobados los gastos de conservación y reparación del camino vecinal de Murcia al de Espinardo a las Atalayas por Churra.

Igual sucede con la certificación número 8 de obras en el camino vecinal de Rácones de Gallego y Almodóvar.

Los consejeros aprueban un expediente sobre la inclusión definitiva en el plan de caminos vecinales del camino del Berro.

Se aprueba un informe de la consejería de Obras públicas, desestimando la petición formulada por el Comité Central de Control del Ramo de la Madera (U. G. T.-C. N. T.).

También se aprueba otro expediente sobre autorización para aumento de jornales a los maquinistas y ayudantes de la sección de Obras públicas.

De la consejería de Sanidad y Asistencia Social quedan aprobados los expedientes de ingreso en la Casa provincial del Niño, de los menores Luis Lara Bon, Alfonso Pozo Pérez y Pedro Gómez Peñalver, desestimándose uno, que denegaba la entrada a Angel López Hernández. Igualmente ingresan en el mismo establecimiento los ancianos Antonio Oreste Cervasa, Ignacio López Buendía y Manuel Collado.

En los asuntos de Hacienda se aprueba una propuesta de suplemento de crédito dentro del vigente presupuesto ordinario de gastos. Igual acontece con la Ordenanza y Tarifa para la exacción del impuesto de guerra. Se aprueba la adición a la Ordenanza para exacción del Timbre provincial para las guías expedidas por la consejería de Abastecimientos.

Después de un largo debate quedó aprobada una propuesta en la que se dispone que el impuesto de Utilidades referente a los sueldos de los funcionarios sea descontado por el depositario al pagar las haberes.

A continuación se aprueba la siguiente proposición presentada por Francisco Candel con referencia a la industria de Pelo de Pesca y sus derivados, pertenecientes a la Consejería de Agricultura:

"Con el fin de salvaguardar los intereses de los productores de higuera y de las industrias derivadas de la misma, así como para contrarrestar la labor de los especuladores y de los que de una forma socavada hacen la guerra al Gobierno legítimo de la República, valiéndose del pretexto de esta compra para retirar dinero de las cuentas corrientes, sin paramientos en el precio que este producto les pueda costar con un perjuicio notorio para la economía nacional que además podría producir el cierre de las industrias derivadas del mencionado producto con el consiguiente paro obrero que esto supondría, y de otra parte para dar cumplimiento a los propósitos del Gobierno de centralizar y organizar la economía nacional, esta Consejería de Agricultura se permite someter al examen y si ha lugar, a su aprobación, la siguiente proposición:

1.º Que el Consejo acuerde dirigirse al ingeniero director de la Estación Sericícola y presidente del Comité Selero de esta localidad para que adquiera y deposite en el referido Organismo toda la higuera que se produzca en esta provincia y la que, procedente de otra, le hagan ofertas.

2.º Que todas las industrias derivadas de la higuera se dirijan, para la adquisición de este producto, al referido Organismo.

3.º Para la salida de la provincia, tanto de higuera como de pelo de pesca será indispensable una guía expedida por esta Consejería.

4.º Se autoriza al consejero de Agricultura para que, previos los asesoramiento técnicos que estime pertinentes, fije el precio de compra de higuera y venta de sus derivados.

5.º Los infractores de las disposiciones que anteceden serán sancionados con la pérdida del producto, cuyo importe será destinado a Centros benéficos, sin perjuicio de pagar el tanto de culpa a los Tribunales populares.

6.º Para poder llevar a efecto lo que antecede, el Consejo acuerda dirigirse al ministerio de Agricultura por conducto del de la Gobernación en solicitud de que le sea concedido, con carácter reintegrable un millón de pesetas para atender a las operaciones de compra y almacenamiento de la higuera.

7.º La presente disposición será publicada en el "Boletín Oficial" de la provincia.

No habiendo otros asuntos, la Presidencia levanta la sesión, a las nueve y media de la noche.

## AYUNTAMIENTO

### LAS COSAS QUE SUCEDEN EN LA HUERTA. — ALGO SOBRE LA TALA DE ARBOLES

Al recibir el alcalde de Murcia a los periodistas les hizo las siguientes declaraciones:

—Me han visitado varios alcaldes pedáneos para protestar del estado de inseguridad en que se encuentra la producción de la huerta, ya que una parte de elementos "incontrolables" se apoderan de las cosechas, y por otra, algunos pastores llevan sus ganados para que pasten hasta en los propios huertos de naranjos, produciendo tales daños, que si no se atajan producirán la dolorosa consecuencia de que el huertano, no teniendo seguridad en el fruto de su trabajo, se niegue a efectuarlo.

—Entre otras quejas —agrega Pifueña— hay algunas que competen al Cuerpo de Guardias forestales, ya que por todos son conocidas las tala de árboles llevadas a cabo en la mayor parte de los montes existentes en nuestro término municipal.

La Alcaldía transmitirá estas quejas al gobernador civil de la provincia, y de acuerdo con la primera autoridad, se dirigirán al Gobierno de la República, con objeto de proceder a la creación de un nuevo Cuerpo de Guardias rurales, cuyo cometido consistirá en una vigilancia completísima de todas las fincas rústicas, único medio de impedir la continuación de los abusos que se han venido produciendo hasta la fecha.

Por último Pifueña prometió facilitar a los periodistas una nota relacionada con determinada actitud en el ramo de la Construcción.

**RAZIONAMIENTO DE PAN**  
El Negociado municipal de Abastos ha señalado la cantidad de 200 gramos por persona.

## PARTIDO COMUNISTA Todos los militantes comunistas de Murcia y su provincia, incluidos en esta movilización, han de hacerlo sin pérdida de tiempo

A todos los militantes del Partido en Murcia y su provincia.

¡Comaradas! El Gobierno ha hecho un nuevo llamamiento a filas. Moviliza a la quinta de 1931. Con este nuevo llamamiento se amplían nuestras fuerzas de reserva y se vigoriza nuestro ya glorioso Ejército Popular.

Como en las anteriores movilizaciones, los comunistas afectados por esta movilización han de ser los primeros en acudir al llamamiento del Gobierno. Recomendamos a los Radios y sectores del Partido en Murcia y su provin-

cia la más pronta realización de esta tarea.

Al propio tiempo, los comunistas han de ser los mejores impulsores del alistamiento de todos los reclutas. Ni un solo ciudadano excluido en la quinta de 1931 debe quedarse sin alistarse.

Esperamos que, una vez más, los miembros de nuestro Partido han de ofrecer el ejemplo de su disciplina y de su actividad por el más rápido cumplimiento de las órdenes del Gobierno.

Por el Comité provincial: El Secretariado.

## INFORMACION REGIONAL

**TORREAGÜERA DEL MOMENTO**  
Voces serenas

En Ginebra ya se habrá hablado, de nuevo, de la guerra española, y quizás en estos momentos se esté aun tratando de los problemas que plantea, internacionalmente, el conflicto promovido por los generales de la España italo-germana.

Si adelantásemos nuestro juicio sobre las resoluciones que tomen en el organismo ginebrino, quizás... quizás no nos equivocáramos. Pero, antes de nada esperemos esas resoluciones que, dicho sea de paso, ni nos aturden, ni la intranquilidad se apodera de nuestros nervios, ni tampoco nos alegra esperar de allí, de Ginebra, una medida satisfactoria para la consecución, en su totalidad, de todas las aspiraciones de los soldados, marinos, aviadores, obreros y campesinos, porque de antemano sabemos que la solución no está en Ginebra ni tampoco en la diplomacia: que, por el contrario, nuestra diplomacia es la metralla y el parlamento nuestras trincheras. Ahí, soldados, marinos, aviadores, obreros, campesinos, solo ahí está nuestro triunfo sobre las ordas del anti-progreso y de todos los "antis".

Se ha dicho ya hasta la saciedad, que la razón solo está de nuestra parte; que la guerra no la hemos provocado nosotros; que la voluntad del pueblo español está con el Gobierno legal de la República, como exponente de la línea política trazada por nuestro glorioso Frente Popular; y aun teniendo toda la razón el Gobierno del pueblo español; representando, los de las trincheras de enfrente, ser unos simples insurrectos frente al régimen legal que todos, o la mayoría de los españoles nos dimos mediante unas elecciones legales (ya que no pueden alegar la ilegalidad de las mismas, puesto que las presidió un Gobierno eminentemente derechista), el panorama internacional pretende embotellarnos, ya que no otra cosa podemos esperar de los países europeos que decididamente aun no se han puesto de nuestra parte, como exponentes de la voluntad de todo un gran pueblo, con todas sus consecuencias, repitiendo lo que ya hemos dicho en varias ocasiones.

Solo quisiéramos que saliera de Ginebra una medida, una resolución: la de impedir, "a priori", la intervención de Portugal, Italia y Alemania; en esta contienda que debe ser solo para españoles.

Veriais, países aparentemente democrá-

ticos de Europa, cómo, de tomar en firme esa medida, desaparecía al momento de vuestra mente la incógnita del conflicto español: la disyuntiva que Italia y Alemania tienen para implantar en nuestro suelo el fascismo caería por su propia base, porque España, no es pueblo que tiramos: el pueblo español no se dobla a la voluntad de un dictador, con, o sin botas.

Dejémoslos hacer: de igual manera que desaparecieron de nuestro suelo los malos traidores de todo el continente africano; de igual manera que en Guadalupe han desaparecido Divisiones enteras del ejército italiano, desaparecerán hasta el último soldado alemán y portugués. Esto que no lo dude nadie.

Andrés Lizaso

## Aviso importantísimo a quienes nos remitan comunicados

Ponemos en conocimiento de todas las Sociedades y Agrupaciones políticas o particulares, así como en el de las sindicatos obreras, que toda nota, convocatoria o comunicado que se nos remita para su publicación en el periódico del día siguiente deberá hallarse depositado en nuestra Redacción con anterioridad a las nueve de la noche.

A partir de esta hora, sólo daremos cabida en el número próximo a los envíos que tengan extraordinaria importancia.

## LA JUSTICIA DEL PUEBLO

### El Tribunal Popular de Murcia condena a pena de muerte a tres procesados en rebelión

En la vista de la causa celebrada el pasado 28, el Tribunal Popular de Murcia ha dictado sentencia condenando a muerte a los procesados en rebelión Antonio Berdonces Martiñay, Ricardo Vayo Lázare y Jaime Arcas Soler, autores de un delito de traición, previa degradación, y al pago de las costas procesales e indemnización al Estado de la suma de un millón de pesetas. La sentencia ha sido remitida al ministro de Defensa, en cumplimiento de lo que dispone el decreto de 2 de junio de 1937.

También ha dictado sentencia el mismo Tribunal en la vista de la causa celebrada ayer contra dos vecinos de Monteagudo, condenando al procesado Antonio García Argüelle, autor de un delito de auxilio a la rebelión, a la pena de 14 años de internamiento en campos de trabajo, a la accesoria de inhabilitación por el tiempo de la condena, al pago de las costas procesales y a indemnizar al Estado en la suma de 10.000 pesetas, y absolviendo del delito de que era acusado a Fernando Muñoz Serna, que queda a disposición del gobernador civil.

En la vista de la causa celebrada el pasado 28, el Tribunal Popular de Murcia ha dictado sentencia condenando a muerte a los procesados en rebelión Antonio Berdonces Martiñay, Ricardo Vayo Lázare y Jaime Arcas Soler, autores de un delito de traición, previa degradación, y al pago de las costas procesales e indemnización al Estado de la suma de un millón de pesetas. La sentencia ha sido remitida al ministro de Defensa, en cumplimiento de lo que dispone el decreto de 2 de junio de 1937.

También ha dictado sentencia el mismo Tribunal en la vista de la causa celebrada ayer contra dos vecinos de Monteagudo, condenando al procesado Antonio García Argüelle, autor de un delito de auxilio a la rebelión, a la pena de 14 años de internamiento en campos de trabajo, a la accesoria de inhabilitación por el tiempo de la condena, al pago de las costas procesales y a indemnizar al Estado en la suma de 10.000 pesetas, y absolviendo del delito de que era acusado a Fernando Muñoz Serna, que queda a disposición del gobernador civil.

## SUCESOS

**PRESUNTOS PISTOLEROS**  
Vigilancia y Asalto presentan en esta Comisaría a José Torralba Carmona y Juan Manuel Sánchez Martínez por supuestos autores disparos arma de fuego, los cuales produjeron lesiones de pronóstico reservado a Pedro Torralba Martínez, que ingresó en el Hospital a causa de las mismas.

**ATROPELLO**  
Francisco Peñaranda Martínez denuncia al conductor del camión matrícula de Ciudad Real número 2415 por atropello, causándole lesiones de pronóstico reservado.

**DELINCUENCIA INFANTIL**  
Guardias municipales denuncian que los menores Antonio Quinto Jiménez y Joaquín Orenes Espinosa produjeron lesiones leves al menor Ramón Díaz Martínez.

**DR. CANO.** - Consulta especial para enfermos de los riñones y vías urinarias. De 11 a 1. Sagasta, 47.

**BAR DIEZ**  
a cargo de SALVADOR LOPEZ. Cervezas, mariscos frescos a diario, helados de todas clases. - Plaza del Cardenal Belluga. Teléfono, 2848.

**Jesús Ramos**  
mecánico procedente de Madrid, especializado en Máquinas de escribir, cajas Registradoras de todas marcas y balanza BERKEL, ofrece sus servicios. Se garantizan todos los trabajos. Julián Calvo, 11 - pral.

## NOTAS Y AVISOS

**SINDICATO UNICO DE ESPEC. TACULOS PUBLICOS (C. N. T.)**  
Se cita a todos los compañeros pertenecientes a este Sindicato para el domingo, día 30, a las diez de la mañana en primera convocatoria y a las diez y media en segunda, para junta general de gran trascendencia.—El secretario.

**CORAZON ZAMORA**  
Inmenso surtido en Corbatas, Cuellos, Medias y Calcetines - Guantes y Perforatoria. - Platería, 62.

**SE DESEA TENER NOTICIAS DE...**  
Cristóbal Ramírez García desea saber el paradero de José Manzano Flores y su familia.  
—María Sánchez Fernández desea conocer el paradero de Miguel Ruiz Sánchez.  
—María Ruiz Sánchez desea conocer el paradero de Antonio Fernández Guerrero.  
—Antonia Muñoz García desea conocer el paradero de Manuel Muñoz García.  
—José Corral Guerrero desea conocer el paradero de Francisco Corral Becerra y Paula Guerrero Marín.

## CALZADOS MARTINEZ

RECIBIDAS LAS ULTIMAS NOVEDADES  
PRECIO FIJO FRENERIA, 38

## Fidel Rodríguez Sánchez

ESPECIALIDADES TECNICAS  
Calefacciones •• Saneamiento •• Fumistería  
Ventas e instalaciones garantizadas. Proyectos y presupuestos gratis.  
DESPECHO Y EXPOSICION: PLAZA DE SAN BARTOLOME, NUM. 1 MURCIA — Teléfono, 1809

## Teatro Romea

Empresa: VICENTE MARTINEZ  
Domingo, 30 de mayo de 1937.—Por la tarde a las seis y tres cuartos, EL CABO PRIMERO Y LA CANCION DEL OLIVIDO.  
Precios: Butaca, 3 pesetas; general, 0,60.  
Por la noche, a las nueve y tres cuartos (despedida de la compañía), LOS FAROLES Y EL PAIS DE LOS TONTOS.  
Precios: Butaca, 4 pesetas; general, 0,75.

¿Quiere Vd. ser feliz en su matrimonio?  
compre en los GRANDES ALMACENES  
EMILIO EL DE LOS MUEBLES, S. A.  
GRANDES REBAJAS DE PRECIOS  
CALLE DE LA SOCIEDAD, N.º 9 y 11.—MURCIA.

Visite V. la Ferretería del Barrio  
v encontrará los artículos que necesite en batería de cocina, herrajes para obras, artículos para caza y material eléctrico. — Teléfono 2708. — MURCIA.

## DENUNCIAS MUNICIPALES

Por la Guardia Municipal han sido impuestas en el día de ayer las siguientes denuncias por los conceptos que a continuación se expresan:

**INFRACTOR**  
A Cecilio Parido Tormel, dueño del establecimiento de comestibles de la calle de Capuchinos, por poner a la venta una cantidad de jabón sin la autorización de la Comisión Reguladora de Precios.

**HOTELERO DESAPRENSIVO**  
A Raimundo Frutos Morales, dueño de la pensión "La Huertanita", por servir a unos comensales unas cabeceras y costillas de cordero en malas condiciones.

**ALIMENTOS SOSPECHOSOS**  
A Carmen Valera Corbalán, caseta número 42 de la Plaza del Plano, por llevar para la venta al público una cantidad de longaniza sin prescrito ni autorización sanitaria, por lo que le ha sido decomisada la mercancía.

**LOS SUPER-EXPLOTADORES**  
Por traer para la venta al público la leche adulterada han sido denunciados los siguientes expendedores, habiéndose sido decomisada la mercancía:  
Antonio Flores Rodenas, de la Abadía; José Hernández Abellán, de ídem; José Antonio Noguera Nicolás, de Espinardo; Vicente Albaladejo Albaladejo, de la Senda Granada; José Vallejo Conesa, de Puente Tocinos; y Angel Zamora Oliva, de ídem.

## ADMINISTRACION DE PROPIEDADES Y CONTRIBUCION TERRITORIAL

Esta Administración pone en conocimiento de todos los propietarios que son leales al régimen, que la orden ministerial de 16 de abril pasado, le faculta para administrarles las fincas urbanas y solares de su propiedad, siempre que voluntariamente así lo deseen y soliciten de esta Administración, mediante el descuento del premio de administración que se fija por el Ministerio de Hacienda.

Murcia, 27 de mayo de 1937.—El Administrador de Propiedades.

**HEMORROIDES.** curación por Electrocoagulación, Dr. García Pérez. — Plaza de la Cruz, 3.

## FRENTE POPULAR DE IZQUIERDA

### Una nota de interés para los tenedores de pelo de pesca

Habiendo llegado a conocimiento de este Frente Popular de que, al amparo de las circunstancias actuales, hay personas que, no siendo industriales de artículos de pelo de pesca, hacen compras con fines especulativos, y cuya intervención está dando como resultado el encarecimiento de una materia prima, que sirve de base y desarrollo a una industria murciana, en la que tienen sus medios de vida miles de trabajadores, este Comité provincial del Frente Popular tiene que hacer público que no puede admitir que se especule con este artículo ni se hagan manipulaciones con fines dudosos.

En consecuencia, se ordena a todos aquellos tenedores de higuera que no sean industriales reconocidos desde antiguo que envíen, a la secretaría de este Frente Popular, sin excusa ni pretexto de ninguna clase y en plazo máximo de 48 horas, a partir de la publicación

de la presente nota, una relación jurada de las existencias que posean, indicando las fechas de su adquisición, y precios a que han sido adquiridas, en el bien entendido que, de no hacerlo, se impondrán las sanciones correspondientes, llegando incluso a la incautación de la mercancía, si se comprobara la mala fe o desacato a esta orden.

Murcia, 29 de mayo de 1937.—Por el Frente Popular: El presidente, Miguel de Luermo. El secretario, Francisco Martínez.

**TEATRO CIRCO VILLAR**  
Hoy, desde las tres a las doce, **OCEDO EN LA TRAMPA.**  
Mañana, "Ana Karenina".

**CENTRAL CINEMA**  
Hoy, desde las tres a las diez, **EL OCTAVO MANDAMIENTO.**  
Mañana, "Juarez y Maximiliano".

**CINEMA INIESTA**  
Hoy, desde las tres a las doce, **CAMPION CICLISTA.**  
Mañana, "La novia que vuelve".

**CINE POPULAR**  
Hoy, desde las tres a las diez, **EL APARECIDO y ¡ABAJO LOS HOMBRES!**, por Carmelita Aubert.

Compro Semillas de Siembra y Plantas de Herboristeria  
**Ruperto Busto**  
Diputación, 222. — Barcelona  
Teléfono, 14.216 — Cornellá.

**SALÓN SPORT VIDAL**  
Función para hoy, 30 de mayo de 1937:  
Barramento, de tres a diez y media.—Programa doble.  
1.º La emocionante película americana, A TODA MAQUINA.  
2.º Estreno en este Salón de la producción española RUMBO AL CAIRO, por Miguel Ligeró Mary del Carmen y Ricardo Núñez.  
El jueves, **NOCHES DE NUEVA YORK**, en español.

# Todo lo que contribuye a ensanchar las posibilidades de la Hacienda pública contribuye a la victoria popular

## FRENTE SUR TAJO

### Notas y escenas de la guerra

(Crónica de nuestro redactor-corresponsal)

El enemigo continúa derrochando cantidades enormes de metralla en una lluvia constante de obuses que diariamente nos lleva sobre lo que crece nuestras posiciones. Claramente se advierte su temor de que nuevamente repitamos nuestros ataques, los cuales no podrá interrumpir, cuando el mando republicano lo disponga. Entre tanto van sembrando nuestras tropas con granadas cuyos hoyos dan la sensación de labores agrícolas preparadas. Que gaste munición como las tiran ahora, a volar y sin producir víctimas, mientras nuestros artilleros permanecen vigilantes junto a sus cañones mudos, siempre dispuestos a impedir cualquier movimiento del adversario.

### EL DOLOR DE ESTA SOLEDAD

¿Quien vive en este pueblo? Nadie. Cuando nos aproximamos a él vemos las huellas del azote implacable de la guerra. Todos los tejados de estas modestas viviendas campesinas tienen agujeros monstruosos de obuses caídos. En las calles y por sus afueras vemos infinidad de hoyos que imposibilitan el tránsito del automóvil. Marchamos a pie. Es una tarde de quietud, de soledad. Y sin embargo nuestro corazón sufre una terrible congoja. Las calles solitarias, las puertas de las casas abiertas; y en su interior hierros retorcidos, muebles deshechos, soledad y silencio de muerte que deja a su paso la guerra. Y entre unas sillas destruidas, pedazos de un trípode y una muñeca, alegria en otro tiempo de unos niños, que al pensar ahora lo que fuera de ellos se nos llena el alma de pena. Todos hubieron corriendo perseguidos por las bombas, dejándose en estos viviendas el fruto de sus afanes y de su misera vida de trabajo y privación, acaso con la esperanza de encontrar de nuevo un día sus hogares intactos. El dolor de su peregrinación angustiosa con niños en brazos, cargados de niños camino del exilio forzado, tendrá aún otra concolonia de amargura cuando a su regreso se encuentren sin hogar, que para estas pobres gentes constituye su patria y lo es todo.

### EL HEROISMO DE NUESTRAS SOLDADAS

La batalla de Toledo es rica en actos de heroísmo y valentía insuperables. Hemos Ará y el enemigo no se atrevía a tomarlo. Al desamparar el alba, sesenta hombres con el capitán Ibáñez se dirigieron a ocuparlo nuevamente, coincidiendo con la llegada del enemigo. La lucha fue feroz. Nuestros bravos se dejaban matar antes que perder terreno. El enemigo sembraba el campo con sus cadáveres. Y cuando la situación de los nuestros era más angustiosa, llegaron nuestras tanques, prosiguiendo la matanza de facciosos y protegiendo la retirada de los soldados republicanos. Ibáñez, que él solo había muerto a golpes de moros, seguía disparando aún. Pero un tanque llegó a su altura, abrió una puerta y de un tirón lo metieron en la máquina y lo retiraron sin novedad. Horas después el capitán Sáiz con su compañía reconquistaba Argés definitivamente.

### LA LIEBRE Y EL GALGO

Nuestras tropas saben luchar y no tienen el pánico de la guerra. El hecho es evidente pero significativo. Preparaba el enemigo artilleramente un ataque e iniciaba el avance. Los nuestros esperaban la distancia oportuna para repeler y después contraatacar. Pero cuando en estas estaban, sale un galgo tras la liebre y aquello se convierte en una auténtica y silenciosa carrera de galgos, arrojándose gran cantidad de granadas. Terminada la carrera nuestros hombres continúan el combate con la mayor "naturalidad".

### FORTANET Y SU BURRA

El otro día, las baterías facciosas localizaron la posición de Fortanet, y empezaron a "desahogar" metralla, en el verdadero sentido de la palabra. Los hombres se agacharon a sus defensas de fortificación y acumularon en poco tiempo más de trescientos cincuenta obuses del 15 y medio y del 27 y medio, que agostaron en una reducida área de terreno. Pero la burra que les sirve de mascota y les trae agua y provisiones cuando hace falta, no pudo escapar de la metralla y fue herida. Todos los muchachos, cuando pasó la "tormenta" exclamaban: ¡buena burra!, pensando tal vez en los muchachos serenos de este animal.

### COLOFON DE UN DIA

Visitamos el frente Cerámica del "Herido" y yo. Nos acompañan Morales el comisario y Calatayud el comandante. Al caer la tarde nos ofrecen obsequiarlos

con café en su hotel fastuoso, para el que tienen grandes elogios. Creíamos que se trataba del de Sigü. Pero a doscientos metros de los parapetos nos hacen entrar en una cueva abierta en la tierra, desde la que recordamos con envidia esas chozas de carbonero que hemos visto en los montes. Así se vive a la guerra. Estos dos camaradas que en su vida civil han gozado y podrían seguir gozando las delicias del confort moderno viven aquí junto a sus soldados de la manera más misera, pero también más ejemplar, que pueda imaginarse. El café tomado así, un poco sucio y acompañado del tablete de la ametralladora enemiga que rabia, estérilmente a escasos metros de nosotros, nos sabe a rosas. Entonces tenemos un recuerdo amargo para tantos emboscados e inceptos, que en la retaguardia pretenden boicotear el éxito de nuestra guerra.

RUSOFILO  
Frente Sur del Tajo, 26-5-37.

## LA SOLIDARIDAD INTERNACIONAL

### Inglaterra se dispone a acoger cariñosamente a los niños refugiados del País Vasco

#### Se han presentado centenares de voluntarios para preparar los alojamientos

Londres, 29.—Centenares de voluntarios trabajan febrilmente en la preparación del campo de North Stoneham, próximo a Southampton, que recibirá a fines de semana a 4.000 niños vascos. Los jefes de Sindicatos dirigen activamente los trabajos, en los que no solo participan los obreros, sino también estudiantes de la Universidad de Southampton. El Alcalde de esta ciudad ha organizado un mitin de masas, con el fin de reunir todo cuanto pueda ser útil a los niños. Los cuatro mil refugiados vascos, niños de 5 a 15 años, sin distinción de clases ni de confesiones van acompañados por 30 sacerdotes vascos. Con ellos van también adultos en porción de 1 por cada 20 niños. Primero pasarán tres semanas en el campo de North Stoneham, que solo tiene cabida para 2.000 niños, y que va a ser agrandado para poder recibir a 4.000, gracias a la ayuda del Ministerio de la Guerra británico, que ha prestado los equipos necesarios. Transcurrido este período, los refugiados vascos serán distribuidos entre diferentes hoteles y en algunas grandes casas que ya han sido adquiridas al efecto. El Comité de Coordinación para la Ayuda a España Republicana, está secundado en su tarea, por Organizaciones católicas, "L'Armée du Salut" y otras Organizaciones.

## COMENTARIO DEL DIA

### La situación en la retaguardia facciosa

"The Times" de Londres envió, hace algún tiempo, a la España dominada por los rebeldes, a un corresponsal encargado de recorrerla y escribir un informe acerca de sus realidades morales. El corresponsal ha regresado ya a Inglaterra. Y ha publicado en el gran diario londinense el resultado de sus informaciones. Con una gran objetividad, describe lo que ha visto, lo que ha oído y lo que ha observado. Y lo resume así, poco más o menos: "Franco se hace obedecer, en la retaguardia. Pero esta obediencia no es adhesión ni menos entusiasmo. Es miedo, simplemente. Los que viven, desde hace diez meses en la España sometida al fascismo, solo piensan en que acabe la horrible pesadilla. Aceptarían cualquier solución, con tal de que significase la vuelta a la normalidad. Cuando es llamada a las armas una nueva quinta, nótase un gran nerviosismo.

Los moros se incorporan obligados por la coacción y no manifiestan el menor deseo de ir a los frentes de lucha. Cada cual piensa en su problema privado. Cada cual también quisiera enterarse de la situación de los familiares y bienes que le quedan en la España leal. La falta de noticias de ella, es tolerada difícilmente".

En substancia: que, según el observador imparcial del "Times". Franco se sostiene por medio del terror, de un terror que se apoya en bandas de asesinos reclutados por falangistas y requetés y en mercenarios exóticos. Vanamente procura, con los periódicos, la radio y las allocuciones de sus lacayos, fingir una temperatura moral inexistente y fabricar fidelidades colectivas. La verdad se asoma, desafiando la censura, en las columnas de la prensa. Basta leerla con cuidado para encontrar detalles reveladores y sintomáticos.

## EL DOCUMENTO QUE FALTO EN EL "LIBRO BLANCO"

### Entre los órdenes secretos de Mussolini y la prensa italiana, ocupan atención preferente las que se refieren a la intervención fascista en España

"Giustizia e Libertà"—que publicó ya durante la guerra de Abisinia las listas de instrucciones secretas a la prensa fascista—se encarga hoy de reproducir una nueva lista de "Órdenes de servicio". Su autenticidad es absoluta y la traducción, literal. Es de notar que, después de las precedentes publicaciones de "Giustizia e Libertà", las órdenes de las legaciones verbalmente a los directores de los periódicos para evitar indiscreciones. Eso explica la ausencia en esta lista de toda alusión a la derrota fascista en Guadalupe y a la acción criminal de las legiones fascistas en España. Esta publicación es una respuesta al discurso recientemente pronunciado en la Cámara italiana por el ministro de Propaganda, Alfieri, quien exaltó la probidad y la función educadora de la prensa fascista.

greile; dar un sentido favorable a este movimiento en las correspondencias llegadas de Bélgica y hacer alusión a la farsante figura de Van Zeeland.

Ninguna noticia más sobre la versión de la Agencia Stefani acerca del descubrimiento hecho por la Policía Fiscal de Milán.

17 de marzo.—Acentuar hasta el máximo y dar la mayor importancia al comunicado del Gobierno de Salamanca a propósito de la cesión eventual a Francia e Inglaterra del Marruecos español, por parte del Gobierno de Valencia.

Esforzarse por no dar la impresión de que hay una suspensión en la actividad militar en España.

Tratar con un cuidado particular el asunto de la señorita que ha atentado contra la vida del señor De Chambrun y que anteriormente frecuentó ciertos medios romanos.

19 de marzo.—Evitar absolutamente el atribuir una importancia política a este gesto.

No reproducir la entrevista concedida por el Duce a Ward Price.

31 de marzo.—Seguir subrayar y ampliar las noticias desfavorables concernientes a los rojos españoles.

No tomar demasiado a la ligera y no insistir sobre las noticias del comando de barcos, de trabajos de carreteras, de misiones técnicas, etc., de Turquía en Italia. Se trata de preparar la atmósfera del acercamiento y, por tanto, los datos tienen más bien un valor político que industrial.

Exaltar a los nuevos ministros romanos en oposición a Titulesco, el de los "salvajes".

No dar crédito a la noticia publicada por algunos periódicos ingleses, según la cual se hallan todavía en curso las negociaciones entre Italia e Inglaterra para la determinación de la neutralidad beige.

Considerar con una hostilidad viva e irónica el proyecto de asistencia mutua patrocinado por Francia cerca de la Pequeña Entente y considerar que Yugoslavia ha abandonado desde ahora a la Pequeña Entente.

Responder en tono muy duro a la campaña anti-italiana de los periódicos ingleses.

No ocuparse de la conferencia dada en Cremona por la señora Carla Alfieri.

No reproducir los discursos de Queipo de Llano, demasiado idiotas y alejados de la realidad.

No dar, por el momento, la noticia del viaje de S. E. Ciano a Ankara.

ABRIL

1 de abril.—Dar mucho relieve a la noticia del "record" italiano de velocidad para los cien metros.

Ocuparse de los "Littoriali" de Nápoles.

7 de abril.—Desarrollar extensamente el episodio de Jagoda en el cuadro de la Rusia soviética, poniendo de relieve la omnipotencia y la inmorales del aventurero Stalin.

No publicar las noticias concernientes a las informaciones recogidas por la Policía Financiera en lo que se refiere a las divisas, si no existe una autorización del Ministerio de Propaganda y Hacienda.

14 de abril.—No publicar noticias sobre los trabajos de la Comisión del Palazzo Littorio.

No ocuparse de ningún hecho cualquiera donde se hable del general Falconieri.

Reproducir y ampliar las noticias de la Agencia Stefani, según las cuales sería de desear que se destruyesen los infectos barrios populares de Londres, indignos de una época civilizada. Añadir que Eduardo VII, si viviese, habría tomado medidas en tal sentido.

Poner de relieve la noticia relativa a un concierto de música italiana en París, al cual ha asistido Mme. Lebrun.

Prohibición absoluta de reproducir de la prensa extranjera las informaciones relativas a las nuevas funciones atribuidas al general Franco y los cambios de los generales españoles en el Alto Mando.

18 de abril.—Interesarse por la vida que está a punto de desarrollarse en el Lido de Roma.

No publicar, de ahora en adelante, artículos sobre la vida íntima de la familia del Principe de Piemonte.

En lo que concierne a la polémica entre el Vaticano y Alemania, pasar de largo y permanecer neutrales. En todo caso, tomar más bien partido por Alemania, pero sin reproducir nunca las noticias sobre los procesos contra los sacerdotes acusados de inmoralidad, procesos de los cuales está llena la crónica de los diarios alemanes.

28 de abril.—No publicar noticias a propósito de la pretendida visita, en mayo, de Van Zeeland a Roma.

No reproducir la falsa noticia de un pretendido matrimonio del Rey Zogu de Albania con una señorita de la aristocracia italiana.

Continuar ocupándose ampliamente del viaje de los periodistas italianos a Alemania.

Guardar moderación a propósito de la nivelación de salarios.

Se puede poner de relieve la mediocridad absoluta de Delbos, testamento de Herriot.

Insistir sobre el carácter inmoral del libro de Blum sobre el matrimonio.

Ocuparse con sobriedad del avance de los nacionales en el frente Norte.

MAYO

6 de mayo.—Expresar una gran simpatía a Alemania como consecuencia de la pérdida del "Hindenburg".

Se prohíbe en absoluto publicar artículos y hacer alusiones al Gobierno inglés; entregarse solamente a la Stefani. Poner de relieve las noticias concernientes a la multitud llegada a Roma para la revista de mañana.

10 de mayo.—Poner de relieve todo incidente desagradable que se produzca durante las fiestas de la Coronación. Desvalorizar las conversaciones políticas londinenses.

### ENERO

5 de enero.—No criticar a Turquia, aun cuando parezca conveniente por sus simpatías hacia el pueblo español.

No dar mucho relieve al comunicado concerniente a las casas populares. Reproducir, dándolas el mayor relieve posible, las noticias de la Agencia Stefani, relativas a la cuenca carbonífera del Arsa.

7 de enero.—No ocuparse de la actitud de Alemania en lo que concierne a los movimientos navales mediterráneos.

Consagrar mucho espacio, con libertad de comentario, a la respuesta italiana sobre la "No Intervención".

No ocuparse de la pretendida gestión del encargado de Negocios de Bélgica a propósito del discurso radiado de Degrelle.

8 de enero.—No ocuparse de las conversaciones comerciales en curso entre Italia y la Argentina.

11 de enero.—No reproducir la correspondencia de Roma del "Christian Science Monitor" sobre la popularidad del ministro Ciano.

No atacar nunca a Suiza y no publicar noticias que puedan parecer desagradables a su Gobierno.

16 de enero.—No dar la noticia de bombardeos de centros habitados por parte de los nacionales en España, y sobre todo desmentir que se trate de aviadores italianos o alemanes.

19 de enero.—No reproducir la noticia de la "United Press" sobre la detención por parte de los "rojos" de un barco mercante italiano en aguas españolas.

22 de enero.—Ocuparse con mucha atención y con insistencia del "karkadek" (planta cultivada en Libia, de la cual se piensa extraer un sustitutivo del té).

25 de enero.—Silenciar completamente que el jefe del Estado Mayor de Hungría haya estado en Milán.

Desinteresarse completamente de la "Acción Helvética", movimiento fascista de Suiza.

29 de enero.—No reproducir los telegramas de S. E. Starace, con ocasión de simples manifestaciones deportivas.

No hacer alusión al paso por Turín del duque de Flandes, que se dirigía a Chaillón.

### FEBRERO

2 de febrero.—Sin desmentirla por completo, hacer alusión, al hablar de la enfermedad del Papa, al hecho de que la noticia de la llegada próxima de un médico inglés es falsa.

3 de febrero.—No ocuparse del médico inglés Harpanor a propósito de la enfermedad del Papa.

9 de febrero.—No considerar "desastrosa" la situación militar de los "rojos" en España. Ser menos optimistas.

10 de febrero.—Suprimir completamente la noticia de adquisición de los barcos españoles por la "Cooperativa Garibaldi".

17 de febrero.—No dar ninguna noticia:

- 1.º Sobre la llegada del consejero Schusningg a Italia.
- 2.º Sobre el próximo casamiento de éste con una mundana.
- 3.º Sobre la disolución del Partido Fascista austriaco.
- 4.º Se recomendará moderación a propósito de España y de Rusia.

20 de febrero.—No ocuparse del invidente acaecido esta mañana a la entrada del Tribunal Militar de Roma, del que ha sido protagonista un miliciano que debía responder de algunos delitos.

Comentar y continuar una fuerte campaña contra Checoslovaquia.

Silencio absoluto sobre la fecha de control sobre envío de voluntarios a España.

26 de febrero.—Insistir sobre la eventualidad de que Eden deje el Foreign Office.

Publicar, con procedencia de Londres, la noticia de la dimisión de Eden.

### MARZO

5 de marzo.—No reproducir los datos relativos a la reserva metálica del Banco de Italia, publicados en los diarios franceses.

Suprimir absolutamente toda noticia concerniente a la llegada a Nápoles de voluntarios heridos procedentes de España y transportados por uno de nuestros barcos-hospitales.

Relatar, una vez más, la noticia de los niños que huyen de su casa y van a Roma a ver al Duce.

7 de marzo.—No publicar que el "Rex" ha sido sorprendido por una terrible tempestad entre las Azores y Gibraltar, ocasionando un muerto y varios heridos graves.

No reproducir, ni aun en resumen, la entrevista del Duce, que será publicada el martes por el "Popolo d'Italia".

12 de marzo.—No hacer críticas sobre el movimiento rexista de De-

### Sobre todo, la cuestión de las quintas...

El enviado especial del "Times" ha podido apreciar, personalmente, los desastrosos efectos que cada llamamiento a filas causaba en la zona oficialmente rebelde. Incluso aquellas familias que, por tradición ideológica o por interés material, se pusieron desde el primer día al lado del pronunciamiento, van con disgusto que los militares se llevaran a sus hijos al cuartel. Hubieran querido que el movimiento no les hubiese causado el más mínimo trastorno. En cuanto a la gran masa de la población, neutral, gris, amorfa, apolítica, demostraba una verdadera inquietud y una mala voluntad que no disimulaban las mentiras oficiales. De ahí que los nuevos soldados no inspirasen a sus jefes ninguna confianza y que les relegaran de ordinario a las segundas líneas. Teniendo miles de hombres disponibles en el papel, Franco lucha con una continua escasez de material humano. Las fuerzas de choque han de ser extranjeras forzadamente. La mecánica ha de reemplazar al combatiente. El metal y el explosivo, a la carne y a la sangre.

### Después de diez meses de guerra civil...

transformada en guerra de independencia, los neutrales que recorren la España de Franco reconocen que éste no dispone de ella sino en la forma que el comité del esclavo y el carcelero del preso. Sembrante verdad debe ser conocida y proclamada más allá de nuestras fronteras. Es bueno y útil que contribuya a esparcirla un órgano periodístico de la importancia del "Times". Cuando los facciosos digan que están con ellos, por lo menos la mitad de la nación, se les podrá decir, con textos no españoles, que mienten como unos bellacos...

### Juventudes Socialistas Unificadas

#### RADIO ESTE: SECRETARIADO DE MILICIAS

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a este Radio, comprendidos entre la edad de diez y seis a veinte años, que el próximo lunes se celebrará una asamblea de dicho Secretariado para tratar asuntos de guerra y del grupo "Alerta".

Se ruega a todos los camaradas de este Radio que, por ser de mucho interés, acudan todos, como si fuese una sola persona, a esta asamblea.—El secretario de Milicias.

#### RADIO ESTE: CELULA FEMENINA

Se cita a todas las camaradas pertenecientes a esta Célula a la reunión que se celebrará hoy, día 30, a las cuatro de la tarde. Por la importancia de los asuntos a tratar se ruega la puntual asistencia.—La secretaria.

### Consejo Provincial de Primera Enseñanza de Murcia

Habiendo un asunto urgente que comunicar a los maestros don Gaspar Jiménez Carrillo, don Severino Valle Rubio, don José Yagüe Ortuño, don Lorenzo Gómez Navarro, don Francisco García Fernández, don José Ramón Palanco, don Antonio Martínez González y don Fermín Bernal Guardiola, se les manifiesta a los mismos la necesidad de que se presenten en este Consejo el próximo martes, a la hora normal de oficina.

Murcia, 20 de mayo de 1937.—El presidente, Chinchilla.

### Mantequilla de vaca dulce

7.50 pesetas medio kilo  
FONDA NEGRA  
Teléfono 2639

### Perfumería Oriental

HIDALGO  
Jabonerías, 10. - Teléfono, 2025

# El orden en la retaguardia no tiene más que una sola interpretación: cumplimiento de las leyes y obediencia al Gobierno

## Problemas de retaguardia

### Las subsistencias

En la sesión celebrada ayer por nuestro Ayuntamiento, ha quedado constituida, a propuesta del alcalde, una Comisión Municipal de Abastos, compuesta por un concejal de cada minoría.

Creo que la principal misión de esta Comisión, debe ser el evitar, no solamente que los precios de las subsistencias suban más—si esto es posible—, sino conseguir que vivamos a tener el mismo nivel que antes de la guerra. Este problema, que a la mayoría ha de parecerse difícil, a mí me parece facilísimo, porque creo que, excepto los artículos que se importan del extranjero, no existe ningún motivo para que los demás artículos alimenticios tengan una elevación superior al 15 por ciento de los precios que tenían antes del 19 de julio, que es la subida autorizada por el Gobierno.

Hasta la fecha nadie, que yo sepa, se ha preocupado de evitar que cada productor y vendedor de artículos de consumo ponga a éstos el precio que quiera, y naturalmente, debido a la maravillosa Ley de la Oferta y la Demanda, en estos momentos de escasez, en que no existe la oferta, han alcanzado los precios un nivel como jamás se conoció en España.

La carne, de 3 a 11 pesetas kilo (la de 3, casi no existe); los embutidos malos (los buenos hacen mucho tiempo que no se fabrican), de 20 pesetas en adelante; el pescado fresco, a 6 pesetas kilo el más barato; las patatas, a 1,25, en plena cosecha; los tomates, a 3 pesetas; las hortalizas, a precios astronómicos; la leche, a 1,30 el litro; el vino malo, a 0,95 (en la Mancha vale a 3,50 la arroba el bueno).

¿Qué comen—me pregunto yo—las familias que no tienen más ingresos que un jornal o sueldo, que en la mayoría de los casos no excede de diez pesetas?

¿Es que no hay nadie con la suficiente autoridad para hacer saber a los productores de artículos de consumo, que tienen el deber de sacrificarse por la causa, igualmente que los demás ciudadanos? ¿No hay nadie que los diga, que no tienen derecho a ser ellos los privilegiados de la guerra, mientras que los demás, unos en vanguardia y otros en retaguardia, sufren las consecuencias de ella? ¿No hay nadie que se atreva a demostrarles, que es labor fascista el encarecer los artículos que ellos producen, sin justificación alguna?

Si la nueva Comisión Municipal de Abastos, como supongo, tiene deseos de trabajar, debe estudiar detenidamente el origen de la carestía de cada artículo y castigar con toda severidad, declarándolos enemigos del Régimen, a los que, sin justificación, producen el alza de los precios.

Uno de los artículos en el que más se roba al consumidor, es el pescado. La sardina, que en tiempo normal se ha vendido en plaza a una peseta kilo, se vende hoy a seis; ha subido el 500 por ciento. ¿Por qué motivos? A mi juicio, ninguno. ¿Quiénes, desde los que lo sacan del mar a los que al detall lo venden al público, tienen la culpa de esta subida? Yo creo que todos. ¿Se puede seguir permitiendo que, a costa del hambre del pueblo trabajador, que se sacrifica calladamente por la causa antifascista, se hagan ricos los productores y traficantes de pescado? Hay otros muchos artículos que andan por las nubes, sin que exista para ello más motivo que el tomar en consideración la maravillosa Ley de la Oferta y la Demanda, a cuyo amparo se acogen todos los CUERVOS de la guerra. Y lo peor no es eso, sino que cada uno de estos CUERVOS lleva en su bolsillo un flamante carnet nuevo de la U. G. T. o de la C. N. T.

MELCHOR GUERRERO PERIAGO

## Frente del Centro

LOS FACCIOSOS SUFREN UN TERRIBLE INCENDIO EN SUS POSICIONES DEL CERRO DEL AGUILA. — SE SUPONE QUE EL SINIESTRO SE HA PRODUCIDO AL INFLAMARSE UNOS DEPÓSITOS DE COMBUSTIBLE

Madrid, 29.—Hasta el mediodía ha habido cañones en distintos sectores, e incursiones de las patrullas leales en terreno enemigo.

La última madrugada se produjo un gran incendio en las posiciones fascistas del Cerro del Aguila que duró varias horas. Al mediodía continuaban las llamas, pero con menos intensidad, sin haber conseguido extinguir el fuego por completo los rebeldes a pesar de los esfuerzos que han hecho.

Nuestras fuerzas permanecieron vigilantes y nuestra aviación voló sobre la zona incendiada para averiguar el origen del siniestro, que parece se ha producido al prenderse unos depósitos de combustible que utilizan para el aprovisionamiento de los coches que les llevan víveres y material.

SE INCENDIA UNA CASA EN LA UNIVERSITARIA QUE LOS REBELDES HABÍAN DESTINADO A POLVORIN

Madrid, 29.—Ayer nuestras baterías incendiaron una casa en el frente de la Universitaria, donde los rebeldes tenían un polvorín.

Después, se entabló un duro combate, pero sin salir las fuerzas de sus trincheras y parapetos.

Las explosiones del polvorín duraron hasta las 4 de la madrugada y la casa quedó totalmente destruida.

SON CAZADOS UNOS CUANTOS ASESINOS DE TRABAJADORES

Madrid, 29.—En el sector de Guadalupe, una sección de Caballería efectuó una descubierta por las inmediaciones de Las Invernias, sorprendiendo a un grupo de guardias civiles que fueron hechos prisioneros.

EL TENIENTE CORONEL ORTEGA SE DESPIDE DE LOS SOLDADOS QUE HASTA AHORA HA MANDADO

Madrid, 29.—El nuevo director general de Seguridad, teniente coronel Ortega, se ha despedido del batallón de milicias vascas.

Espero—dijo—que a quien me suceda en la 7.ª División, le guardéis la misma lealtad y disciplina que para mí he tenido.

Los soldados rompieron llas y, ro-

deándole, le colmaron de palabras cariñosas.

Para sustituirle en la División ha sido designado el comandante Vega.

MIAJA DICE NO NECESITAMOS EXTRANJEROS PARA ANIQUILAR AL FASCISMO

Madrid, 29.—El general Miaja, hablando con los periodistas, comentó los propósitos del Comité de No Intervención con relación a la retirada de los voluntarios y dijo:

—Nosotros, los españoles, nos bastamos y nos sobramos para acabar con el fascismo.

EL NUEVO DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD, TENIENTE CORONEL ORTEGA, DECLARA LA NECESIDAD DE DISCIPLINAR LA RETAGUARDIA Y QUE PROCURARA HACERLO CON TODA ENERGIA

Madrid, 29.—El teniente coronel Ortega, director general de Seguridad, antes de salir para Valencia ha visitado las redacciones de varios periódicos para despedirse.

—Me entregaré—ha dicho— con toda energía a cumplir mis funciones y confío en que no me faltará el apoyo de las grandes masas populares que está al lado del Gobierno para disciplinar la retaguardia si queremos ganar la guerra.

## FRENTE DEL SUR Carrascosa ha muerto

(De nuestro corresponsal de guerra en Villanueva de la Serena)

El pulso—el corazón—nos hace temblar la mano al solo intento de estampar la palabra.

Quisieramos que tuviera tal textura nerviosa, alargada, precisa, como si formase dedos agorrotados, buidos, como clavos, que fueran a hincarse en los cuellos de los asesinos.

Los cuervos de Mérida, en la noche pasada, han vuelto por carne de niños, de mujeres, de hombres, de Villanueva de la Serena.

—¡Gran comida!, exclamarían, de regreso, en sus nidos, pasando lentamente las garras cejadas por los buches agrietados de erisipela...

No pudieron descender a cebarse en sus víctimas, y el hambre los devora. Están vencidos. Ellos, si pudieran, se llevarían los muertos para sus orgías desenfrenadas de sucubos: pero el miedo les paraliza. Y lo que despertó hasta la locura sus apetitos de infierno, queda aquí, entre nosotros.

Carrascosa ya no existe. ¡Salud!, Cuervos de Mérida! Haced destruido un corazón limpio, de español honrado. Pero en la frente lleváis rondando, cerca de la zona bicorne, el letreiro del Dante que marca nuestro desdiento y nuestro despecho: habéis perdido toda esperanza.

## FRENTE DE EUZKADI

El indecible heroísmo de las tropas vascas contiene la avalancha fascista que pretende invadir su territorio

Los italianos se estrellan una y otra vez contra los pechos de acero que tienen enfrente

Bilbao, 29.—A las tres y media de la madrugada los fasciosos iniciaron un durísimo ataque contra nuestras posiciones del sector de Orduña. Nuestras fuerzas con enorme energía, hicieron retroceder a los atacantes, causándoles muchísimas bajas.

Por el sector de Barambio, ligeros tirroteos.

En el de Lemona-Larrabezua numerosos aparatos de bombardeo y "cazas" rebeldes bombardearon intensamente nuestras posiciones, atacando también violentamente la artillería y demás armas. Nuestras fuerzas resistieron corajudamente en sus trincheras.

Numerosos trimotores, protegidos por "cazas" bombardearon el Bizcargui y Lemona y a continuación los fascistas iniciaron un fortísimo ataque, que nuestras fuerzas también rechazaron. El ataque se reprodujo con igual resultado.

Nuestras fuerzas se han batido con gran heroísmo, no permitiendo al enemigo avanzar nada.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION ENEMIGA

Bilbao, 29.—Hoy han sonado varias veces las señales de alarma, pero la aviación fasciosa no ha entrado en la ciudad, descargando su metralla en los frentes de combate.

LA AVIACION FACCIOSA SEÑALA EL COMIENZO DE UN INTENTO REBELDE, QUE FUE AHOGADO POR LA BRAVURA DE NUESTROS SOLDADOS, QUE NO PERMITIERON AVANZAR UN SOLO PASO

Bilbao, 29.—La aviación fasciosa ha tenido hoy una gran actividad en todos los frentes. A las ocho y media, 18 aparatos lanzaron gran número de bombas sobre nuestras posiciones del sector Larrabezua-Lemona. A las doce y a la una los aparatos enemigos bombardearon intensamente las líneas de Lezama y del Bizcargui.

A continuación, los fasciosos iniciaron una violenta ofensiva, resistiendo nuestro combatientes con gran entereza, no permitiendo que los atacantes avanzaran un paso.

## Cerca de cuatrocientos mil francos y centenares de toneladas de víveres para Bilbao

París.—La Unión de Sindicatos de la Metalurgia del Sena anuncia cincuenta mil francos para el Comité Pro Bilbao; el Socorro Popular de Francia hace una segunda donación de 20.000 francos.

Con las innumerables suscripciones que se reciben, casi hemos llegado hoy a los 400.000 francos, ya entregados al Comité.

A estas cantidades recogidas en menos de quince días, se añaden centenares de toneladas de víveres colectados o comprados.

El cargamento de un primer barco de víveres está asegurado si las suscripciones continúan con el mismo ritmo que ahora.

¡Pensemos desde este momento en un segundo barco.

## EXTRANJERO

LA U. R. S. S. CONTESTA A INGLATERRA

Moscú, 29.—El camarada Potemkin ha entregado al encargado de Negocios de Inglaterra una nota declarando que la U. R. S. S. está dispuesta a unir su voz al llamamiento a las despartes españolas para terminar las operaciones militares, permitiendo de este modo retirar a los voluntarios extranjeros, aunque dudando de la coartadura y eficacia de la medida.

El Gobierno soviético—añade la nota—considera condición justa que los rebeldes, que fueron los primeros en levantarse en armas contra el Gobierno, sean también los primeros en evacuar las tropas extranjeras, incluyendo las marroquíes, pues la paralización provisional de las hostilidades no haría más que exacerbar la guerra civil con beneficio para los rebeldes y perjuicio para el Gobierno no legítimo.

LA HUMANIZACION DE LA GUERRA Y EL COMITE DE NO INTERVENCIÓN

Londres, 29.—El Pleno del Comité de No Intervención se reunirá el próximo martes para proseguir el estudio del proyecto de llamamiento a ambas partes españolas en favor de la humanización de la guerra.

## El Pleno de la Comisión Nacional de la U. G. T. ratifica su confianza a la actual Ejecutiva

Valencia, 29.—El Comité Nacional de la U. G. T. ha continuado hoy sus deliberaciones. La Ejecutiva, por entender que la votación recaída ayer significaba una disminución de su autoridad presentó la dimisión.

Varios delegados estimaron que rectificando un criterio de apreciación, como se ha hecho, no procedía que la Ejecutiva dimitiese.

Cometido el asunto a votación, se acordó por mayoría que continúe la actual Ejecutiva.

Después se trataron otros asuntos hasta que se terminó de discutir el orden del día.

UNA CIRCULAR INTERESANTE DE LA EJECUTIVA DEL PARTIDO SOCIALISTA

Valencia, 29.—La Ejecutiva del Partido Socialista ha dirigido a los Comités y Secciones una extensa circular, en la que explica el origen y resultado de la última crisis.

Entre varios párrafos que se refieren a detalles ya conocidos, hay uno que dice así: "Hemos señalado nuestra honda preocupación ante una corriente iniciada desde el Poder en el sentido de ir entregando éste a representaciones predominantemente sindicales, negación del punto de vista socialista y triunfo lento, pero perceptible, de las concepciones socialistas. Ten en cuenta que esta concepción tenía sus peligros y

La actuación de los buques hitlerianos en aguas españolas

Indalecio Prieto contesta adecuadamente al jefe de las unidades alemanas que ejercen el control

Valencia, 29.—Esta madrugada, el jefe de la escuadra alemana, que se encuentra en el Mediterráneo, ha enviado al ministro de Defensa Nacional el siguiente radiograma:

"Al mando militar de Valencia.—Estos últimos días, los aviones a sus órdenes se han acercado repetidamente, y varias veces a manera de ataque, a buques de guerra alemanes que cumplían sus deberes en la zona de control. Esta manera de acercarse en vuelo a buques de guerra de otras naciones, es contraria a las costumbres internacionales. Ruego dejen de volar sobre buques de guerra alemanes. Para caso de que el hecho se repita, he dado órdenes de que se tomen las contramedidas correspondientes.—Firmado, Von Zeschel, contralmirante jefe de las fuerzas alemanas en aguas españolas."

Por su parte, el ministro de Defensa contestó con este otro radiograma:

"Ministro de Defensa Nacional a Von Zeschel, contralmirante jefe de las fuerzas navales militares alemanas en el Mediterráneo. No es cierto que los aviones de la República española hayan realizado vuelos agresivos sobre buques de guerra extranjeros que estuviesen ejerciendo el control. Si éste se realiza a la distancia fijada y de la forma establecida por el Comité Internacional de No Intervención, están dichos barcos libres por completo de todo riesgo con respecto a nuestra aviación y a nuestra escuadra, garantías que no podrán ser ofrecidas por igual, si fondean, imprudente e injustificadamente, en radas o puertos que constituyen centros de notoria actividad de los rebeldes, contra los cuales no cabe que detenga su acción el Gobierno legítimo de la República."

CAMBIO DE COMUNICACIONES ENTRE EL ENCARGADO DE NEGOCIOS DE INGLATERRA Y EL MINISTRO DE DEFENSA NACIONAL A PROPOSITO DEL BOMBARDEO DEL PUERTO DE PALMA.—EL GOBIERNO DE LA REPUBLICA SEÑALA UN FONDEADERO SEGURO PARA LOS BUQUES BRITANICOS

Valencia, 29.—El encargado de Negocios de Inglaterra se dirigió el 27 del actual al ministro de Defensa Nacional, comunicándole que durante un ataque aéreo a Palma de Mallorca por los aviones gubernamentales, cayó una bomba a veinte metros del buque británico "Hardy", que se hallaba en el puerto, no muy lejos del acorazado italiano, que fue alcanzado con resultado tan desastroso para su oficialidad.

El "Hardy" ha cambiado de posición y se halla ahora distante una milla del nuevo faro.

"Ruego—dice la nota—sean transmitidos estos informes a las autoridades interesadas y al mismo tiempo agradecería me indicase la posición exacta de un fondeadero de seguridad para el acorazado británico en Palma, al Este del meridiano de la Catedral de Palma."

Por su parte, el ministro de Defensa ha enviado al encargado de Negocios de la Embajada británica, la siguiente carta:

"Valencia, 27 de mayo de 1937.—Mi distinguido amigo: En respuesta a su comunicación de hoy en que me da cuenta de que durante un ataque aéreo verificado ayer, cayó una bomba a veinte metros del buque británico "Hardy" que se hallaba en el puerto de Palma de Mallorca, no muy lejos de un acorazado italiano, y definiendo

riendo gustoso al ruego que me formula de señalarle la posición exacta de un fondeadero de seguridad para los buques de guerra británicos en Palma, debo decirle que éstos pueden fondear al Sur del paralelo de Punta Cortada y al Este del meridiano de la Catedral. La posición de este fondeadero ha sido ya comunicada por mí a la jefatura de las fuerzas aéreas de la República.—Aprovecho gustoso la oportunidad para reiterarle el testimonio de mi consideración y amistad. Firmado: Indalecio Prieto."

## VALENCIA

EL MINISTRO DE JUSTICIA HARA CUMPLIR LA LEY INEXORABLEMENTE

Valencia, 29.—El ministro de Justicia, acerca de sus primeros pasos en el Departamento que le ha sido confiado, dice que aparte de abrir las cárceles para que los presos puedan ser visitados, se esclarecerán hechos como la pérdida de Málaga, el robo de la catedral de Cuenca, algunos asesinatos cometidos en Aragón, Levante y Jaén y otros hechos, para que no queden impunes.

—En todo momento—ha dicho—, me limitaré a cumplir con la ley.

OCULTACION DE ORO EN CASTELLON

Castellón, 29.—En registros practicados en varios pueblos se han encontrado numerosas monedas y objetos de oro, entre los cuales se halla una custodia que pesa siete kilos.

UNA REPRESENTACION DE LA U. G. T. TRANSMITE AL GOBIERNO SUS RECIENTES ACUERDOS

Valencia, 29.—A la una y media de la tarde el Presidente del Consejo recibió la visita de una delegación del Comité nacional de la U. G. T. para darle cuenta del acuerdo adoptado ayer, de adhesión incondicional al Gobierno.

Según Rodríguez Vera, representante de la Federación Gráfica, la conversación se desarrolló en términos de gran cordialidad, ofreciéndole el apoyo decidido y unánime de la U. G. T.

—Ha quedado aclarado—añadió—que en ningún momento la U. G. T. ha estado en contra del Gobierno, ya que el apoyo al mismo se acordó por unanimidad y se produjo votación fué simplemente por una cuestión de matiz.

El acuerdo dice así: "La Unión General de Trabajadores colabora con el actual Gobierno con la misma lealtad y el mismo entusiasmo que con los anteriores."

El doctor Negrín—terminó diciendo el camarada Rodríguez Vera—ha acogido con gran satisfacción nuestra visita y las manifestaciones que se le han hecho.

"INTENSIFICAREMOS LA CAMPAÑA HASTA EL TOTAL ANIQUILAMIENTO DE LA REBELION", DICE EL DOCTOR NEGRIN

Valencia, 29.—El jefe del Gobierno ha contestado al editor del periódico londinense "Daily Herald" que le pidió su opinión acerca del desarrollo de la guerra, diciéndole que la política que seguirá consiste en intensificar la campaña hasta el aniquilamiento de la rebelión.

## La obra del Gobierno de la República

Valencia, 29.—Según una estadística publicada recientemente, el Gobierno del Frente Popular ha entregado a los campesinos 304.276 hectáreas de tierra y les ha concedido créditos por valor de 42.003.854 pesetas. (Servicio de prensa de la J. S. U.)